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2012 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии

Муниципальный этап
8 класс

Олимпиада  по географии  включает задания двух раундов – тестового и
аналитического. Максимальное количество баллов за правильное выполнение
заданий –80.
Общее время выполнения  олимпиадных заданий 180 минут, в т. ч. на решение
тестового раунда – 60 минут, аналитического – 120.

Тестовый раунд
Тест 1
Руководство по выполнению теста 1
1. Выберите единственно правильный вариант ответа.
2. Выбранный вариант ответа  внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ оценивается в 1 балл.

1. С каким из перечисленных государств Россия не имеет сухопутной границы?
А) КНДР
Б) КНР
В) Королевство Норвегия
Г) Япония

2. Расставьте масштабы в порядке их возрастания. Ответ запишите в виде
последовательности букв.
А) 1:1 000
Б) 1:100 000
В) 1:100

3. Чему равно значение географической долготы точки, расположенной на
гринвичском меридиане?
А) 0° восточной долготы
Б) 0° западной долготы
В) 0° северной долготы
Г) 0°  долготы

4. Направление на какие стороны горизонта можно определить с помощью
гномона?
А) север-юг
Б) север-запад
В) запад-восток
Г) восток-юг
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5. Какой метод научных исследований соответствует деятельности по
первоначальному составлению топографического плана местности?
А) полевой
Б) картографический
В) камеральный

6. Образование какого из перечисленных объектов связано с растворением
горных пород и минералов водой и ее соединениями?
А) бархана
Б) карста
В) курума
Г) сели

7. Расположите горные системы в порядке их следования с востока на запад.
Ответ запишите в виде последовательности букв.
А) Кавказ
Б) Срединный хребет
В) Западный Саян
Г) Урал

8. На формирование климата Архангельской области оказали влияние все
климатообразуюшие факторы, кроме:
А) рельефа, т.к. на территории области горы почти не представлены
Б) высоты над уровнем моря, т.к. преобладающие высоты в области – ниже
100 метров над уровнем моря
В) рельефа и высоты над уровнем моря

9. Какое направление  преимущественно имеют теплые течения?
А) от полюсов к экватору
Б) вдоль побережья материков
В) от экватора к полярным областям
Г) с запада на восток

10. В каком направлении увеличивается температура поверхностных вод
Мирового океана?
А) от полюсов к экватору
Б) не изменяется
В) от экватора к полюсам
Г) в меридиональном

11. Как называется наука, изучающая льды?
А) гляциология
Б) микология
В) орнитология
Г) ихтиология
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12. Северный морской путь впервые был пройден без зимовки экспедицией
А) О. Шмидта
Б) В. Беринга
В) Х. Лаптева
Г) С. Челюскина

13. В каком слое атмосферы содержится наибольшее количество озона?
А) в мезосфере
Б) в стратосфере
Г) в тропосфере
Д) в экзосфере

14. Город на Кавказе, первоначально названный в четь Петра I Порт-Петтровск,
теперь называется
А) Краснодар
Б) Буденновск
В) Махачкала
Г) Нальчик

15. Большая часть сельского населения Урала сосредоточена в Предуралье, а не
в Зауралье. Почему?
А) территориально ближе к центру России
Б) более плодородные почвы
В) здесь густая сеть железных дорог
Г) здесь выпадает больше осадков

16. Кто из русских первопроходцев считается «присоединителем земель
сибирских»?
А) Семен Дежнев
Б) Ермак
В) Афанасий Никитин
Г) Федор Попов

17. Как называется наука, изучающая строение, размещение и историю
развития форм рельефа Земли?
А) геоморфология
Б) геология
В) геодезия

18. Что такое морена?
А) песчаный холм
Б) ледниковое отложение
В) пустоты в земной коре
Г) водокаменный поток



4

19. Какой из перечисленных субъектов  Российской Федерации имеет меньший
размер территории
А) Республика Татарстан
Б) Республика Адыгея
В) Республика Саха
Г) Республика Коми

20. Заповедники и национальные парки в Архангельской области расположены
в следующих природных зонах:
А) арктической пустыни
Б) тайге
В) тундре
Г) во всех природных зонах

Внесите в таблицу вариант ответа
Тест 1
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Номер
вопроса

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов

Тест 2
Руководство по выполнению теста 2
1. Установите соответствие между колонкой цифр и колонкой букв.
2. Выбранные варианты ответов внесите в таблицу в конце теста.
3. Правильный ответ  на тест оценивается в 2 балла.

1. Установите соответствие между численным масштабом и соответствующим
ему именованным.
1) 1:10 000 000
2) 1:100 000 000
3) 1:1 000 000

А) в 1 см 1 000 км
Б) в 1 см 10 км
В) в 1 см 100 км
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2. Установите соответствие между направлением географической науки
древности и именем ученого, являющегося представителем данного
направления.
1) Геродот
2) Аристотель
3) Птолемей

А) картография
Б) землеведение
В) страноведение

3. Установите соответствие между природной зоной и характером увлажнения
территории
1) тундра
2) смешанные леса
3) степь
4) пустыня

А) избыточное
Б) достаточное
В) недостаточное

4. Установите соответствие между городом и областью климата умеренного
климатического пояса
1. Москва
2. Омск
3. Владивосток
4.Якутск

А) умеренно- континентальный
Б) континентальный
В) резко-континентальный
Г) муссонный

5. Установите соответствие между названием реки и города, расположенного на
ее берегах.
1) Лена
2) Обь
3) Волга
4) Енисей

А) Новосибирск
Б) Самара
В) Якутск
Г) Красноярск
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Тест 2
Номер
вопроса

1. 2. 3. 4. 5.

Вариант
ответа
Кол-во
баллов


